



## ALDAŠÍN – POKLAD SKRYTÝ V LESÍCH

Vypravíte-li se z Jevan po modré značce směrem na Konojedy, dovede vás cesta až k malému baroknímu kostelíku, utopenému v lesích. Místo se jmenuje Aldašín, ale občas se mu říká také Udašín nebo Vodašín. Také sama teorie o vzniku jména není úplně objasněna - vzniklo buď od jména zakladatele Udajsi či Udaše, nebo jako spojení dvou německých výrazů

wald (les) a asche (popel). Aldašín se v prameňech objevuje poprvé r. 1344 jako pastevecká osada, roku 1352 je vysvěcen kostelík Sv. Jiří a později se spolu s dalšími obcemi stává Aldašín farní vsí, která spadá do vlastnictví pánů z Kostelce nad Černými lesy, kteří na Aldašíně po dlouhou dobu také pochovávali své mrtvé. Za husitských válek byla fara zrušena, avšak

hlavní rána přišla až v době třicetileté války. Roku 1645 do vsi vtrhlo vojsko a celou ji vypálilo. Z Aldašína a jeho opuštěného kostela se tak stalo už jen jméno, stejně jako z dalších jiných obcí – Bohumil, Cukmantl, Drbohlavy. V roce 1690 sice proběhl pokus o jeho znovuosídlení, ale obec už nikdy nebyla doopravdy obydlena a kostel chátral až do roku 1729, kdy ho majitelka panství Marie Terezie z Lichtenštejna nechala přestavět. Kostel tak získal barokní oltář a vlastně celou svou nynější podobu, kterou doplnila věž s osmibokou helmicí přistavěna k západnímu průčelí roku 1771.

Dnes je Aldašín krásným a tichým místem plným historie. Země skrývá spoustu archeologicky cenných předmětů, zejména keramiky a na celém místě stále probíhají průzkumy. Ač je to památka opravdu historicky cenná a oblíbená, stále více chátrá a už nyní je ve velmi špatném stavu. Z peněz ze sponzorských darů probíhají různé opravy a také bylo zažádáno o dotace ze státních fondů. V kostele se slouží mše vždy každou 3. neděli v měsíci v období od dubna do listopadu a hřbitov je také plně funkční. Nedaleko se rozprostírají také Voděradské bučiny, takže pokud máte chuť na pěknou podzimní procházku, nechte se modrou značkou zavést přes Jevany zase nazpátek.

Magdalena Kvasničková

